

中兴煤业 生活服务公司

理论宣讲“声”入人心

汾西矿业讯 近日,中兴煤业举办学习贯彻党的二十届三中全会精神专题宣讲,各部门负责人、党支部书记、政工部门人员参加。

宣讲会上,该公司党委专职副书记领学了党的二十届三中全会的重要内容,强化学习全面深化改革的总目标。要求各基层党组织书记带头学习贯彻党的二十届三中全会精神,善于运用通俗语言、翔实数据、鲜活事例,让干部职工真正听得懂、记得住、用得上;要主动开展学习研讨,按照要求,制定改进工作的新思路、硬措施,切实形成“头雁效应”,把学习贯彻党的二十届三中全会精神落到实处。

该公司还充分利用微信公众号、“三会一课”、班前会等形式进行宣讲,推动学习贯彻党的二十届三中全会精神进基层组队、到班组岗位,覆盖到所有基层党组织、每名党员和干部职

工,确保人人皆知、深入人心。(张玮 蒋颖)

又讯 近日,生活服务公司组织开展学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲。该公司党政领导带头深入基层公用事业管理中心党总支、党支部联系点,同时宣讲团成员也走进班组一线,与职工面对面,用透彻的分析、生动的讲解,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,为企业高质量发展增动力、添活力。

宣讲现场,该公司党政领导传达了学习了习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神实质和核心要义、党的二十届三中全会的重大意义,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化等内容进行了重点解读。理论宣讲员紧紧围绕《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中与职工群众息息相关的生育、教育、退休以及养老等热点问题,结合省内外政策案例进行分析,运用翔实的数据、通俗易懂的语言,进行了生动阐述,真正让职工听得懂、记得住、用得上。

宣讲员以“理论+典型案例”的方式,深入浅出地将党的二十届三中全会精神讲清楚、讲透彻、讲明白,用“沾泥土、带露珠、冒热气”的语言,实现理论宣讲“活”起来、“实”起来,推动党的二十届三中全会精神深入基层、深入群众、深入人心。(李然 王乐)



物流贸易公司与运输合作方共筑廉洁“防火墙”

汾西矿业讯 连日来,物流贸易公司纪委在运输一线开展廉洁座谈会及专项监督检查,与运输合作方携手共筑廉洁“防火墙”,及时发现并纠正双方存在的廉洁风险点,有效降低廉洁风险的发生概率,营造和谐、公正、公平的氛围,保障煤炭运输业务顺利进行。

增强廉洁从业意识。该公司与合作方负责人以“倡导廉洁合作,筑牢廉政防线”为主题,开展“量身定制”一对一廉洁提醒谈话。对省纪委“十个严禁”、山西焦煤“十五个严禁”和严肃整治吃喝不正之风补充规定等纪律要求进行广泛宣贯。双方本着推进廉洁合作内在动力、打造良好的企业文化、加强双方沟通协调、建立良好的信息交流渠道的原则,共同开展廉洁自查,进一步增强廉洁从业意识。

锁定廉洁档案“密码”。该公司分管运输业务的区队分别与24家合作方负责人签订了《运输业务廉洁共建承诺书》,从源头上防范运输业务实施过程中可能发生的微腐行为,该公司纪委等相关人员现场重点查看了运输车辆北斗定位、钢丝绳、篷布、铅封等设备,从根源锁定廉洁档案“密码”。

拧紧廉洁作风开关。该公司与合作方30多名驾驶员就拉运业务中是否存在违反中央八项规定精神、是否存在有吃“拉运”偏饭、推诿扯皮及隐形变异问题进行深入交谈。随机对15名驾驶员现场进行了运输行业工作纪律和作风方面调查问卷和运输行业廉洁从业评议意见征求,及时发现问题,制定相应措施,切实提升整体运营效率和服务质量。(张娟 李薇)

一、应知应会

搬运伤员的方法是急救的重要技术之一。搬动的目的是使伤员迅速脱离危险地带,纠正当时影响伤员的病态体位,以减少痛苦,避免再受伤害,安全迅速地送医治疗。那么,当需要双人徒手搬运时,我们应该怎么进行呢?

正确使用双人徒手搬运(轿杠式)的步骤:1、两名救护人员面对面,各自用右手握住自己的左手腕,再用左手握住对方右手腕。2、伤员两上肢分别放到救护者颈后,再坐到相互握紧的手上。3、两名救护者同时站起,行走时同时迈出外侧的腿,保持步调一致。

二、注意事项

1、双人运送是一种伤员在救护人员手臂中采用坐式的运送技术。当必须从狭窄的通道中运出伤员时可采用

双人运送,这种方式的特点是运送速度快。如果伤员有脊椎受伤的症状或可能加重伤口伤势的话,不要采用这种方式。2、适用于搬运无脊柱、骨盆及大腿骨折,能用双手或一只手抓紧救护者的伤病员。

(内容由矿山救护大队提供)



正确使用双人徒手搬运(轿杠式)

汾西矿业讯 为帮助新入职青年职工快速完成角色转变,扎根矿山,融入“新家”,8月28日,高阳煤矿团委组织开展“爱矿如家 为家奋斗”新职工主题团日活动。

活动包括“主题宣讲、思想碰撞”“专题授课、提升素质”“廉政教育、树立新风”“义务劳动、磨炼意志”四个版块。

活动中,高阳煤矿团委充分发挥矿史馆、党员干部教育中心阵地作用,通过主题宣讲、党风廉政教育,与新职工沟通思想、交流感情,引导他们立足本职、练就本领,抓住机遇、锐意进取,增强主人翁意识,努力为矿井高质量发展作出新贡献。

同时,高阳煤矿还组织新职工参加矿区环境整治义务劳动,对生产联建楼、矿区主干道两侧牌板、路面卫生进行全面清洁,让新职工充分参与到井下标准化、地面规范化建设及矿井一年一个样、三年大变样、五年新跨越的奋斗目标中。

“这次主题团日丰富的活动内容让我对高阳煤矿这个大家庭有了更全面、更深刻的认识。在今后的工作中,我将立足岗位,发挥专业优势,为矿井发展贡献力量。”新职工张维中感叹道。(李晓琼)



高阳煤矿
倾力「青」为护航成长

矿井深处的安全守护者

——记水峪煤业井下安全仪器监测工范晓强

陈重凯

在深邃无边的矿井之下,有这样一群人,他们如同黑暗中的点点繁星,虽不似矿工那般挥汗如雨采掘光明,亦不如救援人员那般英勇无畏冲锋在前,但他们却以独特的方式,默默守护着每一位矿工的生命安全。他们,就是井下安全仪器监测工,而在水峪煤业监测监控队,范晓强便是其中一位杰出的代表。

范晓强的身影时常出现在昏暗的巷道中,厚重的安全装备是他的战甲,手中的专业工具是他的武器。他穿梭于狭窄逼仄的空间,每一步都迈得坚定而沉稳。多年来,他始终将《煤矿安全规程》及相关法规牢记于心,严格践行。无论是甲烷,还是一氧化碳等关键传感器,他都会定期进行精细调校。这绝非一项简单的工作,它不仅需要深厚的专业知识,更要求监测工具备如工匠般一丝不苟的严谨态度。因为每一个细微的操作步骤,都紧紧关联着矿工们的生命安危。

面对复杂多变的地质结构和艰苦恶劣的工作环境,范晓强从未有过丝毫抱怨。他以高度的责任感,对每一个传感器都进行细致入微的检查和调试。他深知,每一个精准运行的传感器,都是矿工生命安全的一道坚固防线。正是这份敬畏与担当,让他对待工作始终充满热情和专注。

作为一名专业技能过硬的监测工,范晓强在每次的调校过程中,都能熟练且精准地进行安全操作,对传感器进行精准调校,从而确保传感器的报警点、断电点准确无误,确保传感器时刻安全稳定运行。特别是对于甲烷、一氧化碳传感器,他更是严格遵循规定,在设备设置地点进行精准调校。如此精细的操作,使得传感器能够迅速而准确地监测到矿井内的有害气体参数。一旦气体超限,便能实时、精准地发出警报,并在有害气体数值超过断电点时对断电范围内的电气设备进行精准闭锁,将隐患扼杀在萌芽之中。

工作中的范晓强,时刻保持对安全隐患的高度警觉。在每次巡查过程中,哪怕是一丝一毫的异常情况,或是潜在的“火眼金睛”。他会毫不犹豫地立即采取措施进行修复和更换,因为在他心中,安全无小事,任何疏忽都可能带来无法挽回的后果,这是他始终坚守且从未动摇的原则。

范晓强以自己的专业、细心和执着,在平凡的岗位上书写着不平凡的篇章;用自己的实际行动诠释着责任与担当,守护着井下的每一束希望之光,为矿工们的生命安全筑起了一道坚不可摧的长城。



近日,鑫顺煤业开设矿区爱心理发站,每周五下午三点到六点为职工免费理发,让广大职工足不出户就能享受服务。

李爱国 赵炜 摄影报道